

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 20 декабря 1989 года

№ 202 (15120)
Цена 3 коп.

ОТЧЕТ с этого отчета хотелось бы начать с цифр, которые обнародовал депутат. Всем надоела говорильня, всем хочется увидеть какие-то положительные результаты от правильных слов.

За истекший период С. В. Михеев принял 249 избирателей, получил 444 письма. На первом месте стоят обращения по поводу улучшения жилищных условий.

— В 30 процентах вопрос о жилье решен положительно. Много это или мало? — говорил Сергей Викторович. — Наверно, это неплохо, если учесть

митета партии. Он высказывался за то, чтобы Москва и область развивались как единый регион по примеру Ленинграда. Сейчас происходит ущемление прав области. У Сергея Викторовича было критическое отношение к опубликованному проекту программы действий областной парторганизации по углублению политики перестройки. Он внес предложения по ее конкретизации. Выступая на пленуме МК КПСС, т. Михеев заострил внимание на том, что каждому предприятию нужен экологический паспорт, в кото-

Заканчивается подготовка технической документации для поликлиник в Ухтомском микрорайоне.

Жители тт. Владимиров, Маркова и другие выразили недовольство по поводу того, что около домов разрыты траншеи, бьет пар от горячей воды в то время, как в ряде мест люди замерзают в квартирах. «Гейзеры» находятся по адресам: улица Урицкого, 19, Побрятимов, 13. Медленно ремонтируется корпус № 4 дома № 63 по улице 8 Марта.

Был задан вопрос, а не наносит ли вред здоровью людей предприятие, построенное совместно с французской фирмой и ГИГХСом? Как ответил т. Козлов, проверкой установлено, что не наносит.

Выступили очередники на установку телефонов и попросили посодействовать в их справедливом распределении. Общественный активист М. Е. Сорокова заметила, что в магазине на улице Электрификации трудно купить продукты первой необходимости. В микрорайоне нет аптеки, парикмахерскую закрыли.

Ряд избирателей выразили недовольство тем, что московские автобусы №№ 723, 726 изменили маршруты. Сергей Викторович назвал это саботажем и обещал в ближайшее время помочь. Исполком горсовета принимает меры для ремонта дорог, системы уличного освещения и оборудования посадочных площадок.

Товарищи Скурлатов и Кац попросили депутата дать оценку деятельности исполкома горсовета. С. В. Михеев сказал, что никогда не подразделяет обращения избирателей на свои и «местные», считает, что должен работать в более тесном контакте с депутатами городского Совета. Для того, чтобы власть действительно принадлежала Советам, нужен Закон о местном самоуправлении, но его пока нет. Нужны деньги. Все возникающие сложные вопросы необходимо обсуждать с людьми и не думать, что народ не поймет. Будущему составу депутатов надо быть смелее. В последнее время на исполкомы Советов обрушилась критика. Но поставьте себя на их место. Жилищная программа срывается, не хватает строительных материалов. Немало и других проблем. Не скажу, что все работники исполкома отвечают высоким требованиям, но работать там очень трудно, — заключил С. В. Михеев.

Участники собрания поблагодарили депутата за отчет и выразили пожелание чаще встречаться. Раздались возгласы: «Мы будем за вас голосовать!»

ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ УХТОМСКОГО ВЕРТОЛЕТНОГО ЗАВОДА 12 ДЕКАБРЯ ВЫДВИНУЛИ ГЕНЕРАЛЬНОГО КОНСТРУКТОРА С. В. МИХЕЕВА КАНДИДАТОМ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ РСФСР.

Э. БОРИСОВА,
наш спец. корр.

Считать не сосчитать

Если бывает чего-нибудь много, так и говорят: «Считать не сосчитать». Елена Александровна Фадеева всегда стоит перед таким фактором: сколько ни считай, никогда не сосчитаешь. «Товар» ей поступает непрерывно. Информационно-вычислительный центр Люберецкого отдела статистики всегда заполнен работой.

Сейчас поток информации особенно возрос. Работа с цифрами требует исключительного внимания, аккуратности. И хотя помогают машины, человек в этом центре незаменим.

На снимке: бригадир операторов счетно-вычислительных машин Елена Александровна ФАДЕЕВА.

Фото Н. Лошевкина.



Готовимся к выборам

Претендентов

вдвое

больше

Обстановка товарищеской взъясательности чувствовалась на собрании бригады растениеводов защищенного грунта, которой руководит З. В. Макаркова. Трудовой коллектив обсуждал, кого выдвинуть кандидатом в депутаты Лыткаринского городского Совета.

Сразу несколько голов сос предположили Ольгу Михайловну Олейник, беспартийную. Деловита, трудолюбива. За колхозные интересы горой стоит. Не зря в профком хозяйства выбирали. Дстойна. Большинство подняло руки за О. М. Олейник.

А в бригаде Д. Е. Абуладзе выбор растениеводов остановился на тепличнице Надежде Николаевне Шорниковой, тоже беспартийной. Она избралась депутатом горсовета, обладает опытом этой работы, проявила себя активной защитницей прав лыткаринских жителей.

В цехе переработки овощей участники собрания проголосовали за слесаря Александра Николаевича Ярового — секретаря парторганизации подразделения. Доверие товарищей он заслужил целеустремленностью, добросовестным отношением к общественным и производственным обязанностям. В прошлом году закончил институт.

Коллектив механических мастерских выдвинул кандидатом в депутаты Николая Николаевича Косырева, беспартийного, механизатора, человека беспокойного, отзывчивого.

С заинтересованностью, обсуждением текущих и будущих дел, пожеланиями кандидатам активной работы в Совете прошли аналогичные собрания в других подразделениях колхоза имени Ленина. Кандидатов выдвинуто в среднем по два на один мандат. Выборы покажут, кому избиратели отдадут предпочтение.

Л. ВОРОНКОВА,
секретарь парткома
колхоза им. Ленина.

Зимовка не фермах

...А С КОРМОЦЕХОМ ЛУЧШЕ

МОРОЗ обжигал, а внутри скотного двора Тураевского комплекса колхоза имени Ленина по-домашнему было тепло и уютно. Чистенько, в стойлах сухо, полы посыпаны свежими опилками. Коровы спокойно пожевывали засыпанную в кормушки смесь. Прямо-таки хлебный запах источала она. Зоотехник-селекционер Лидия Борисовна Фисенко объяснила:

— Запарка. Ее каждый день даем животным. Кормоцех работает бесперебойно. Интересно то, что все недоенные коровы снова поступают в кормоцех, где под руководством бригадира Анатолия Ивановича Кузнецова из сена, комбикорма, патоки, ростков, минеральных добавок готовится смесь. Кроме запарки животные получают ежедневно кормовую свеклу около 20 килограммов, кукурузный силос — 18 кг, комбикорм. В общем, рацион сытный.

— А как с кормами? — спросили мы бригадира Евгения Юрьевича Мишахина.

— В зимовку вступили, имея запас 28 центнеров кормовых единиц на условную голову, — рассказал Е. Ю. Мишахин. — К середине декабря располагаем 23 центнерами кормовых единиц. Конечно, кормоцех помогает здорово: и усваивают коровы корма лучше, и запасы расходуются рационально.

Вводится новая очередь кормоцеха. Старый будет продолжать готовить запарку, мыть свеклу, а новый станет делать пойло на основе дробины. Появится возможность механизировать раздачу пойла, тем самым высвободится один работник. Дело ему найдется на комплексе.

Видим, как ловко управляются с доильными аппаратами Мария Ивановна Кырина, Нина Павловна Костюкова. Деловито убирает проход скотник Юрий Иванович Крутов.

— Как надон? — спрашиваем бригадира. — Годовой план продажи молока скоро выполните?

— В среднем в сутки от коровы получаем около 15 килограммов. На уровне прошлого года. Годовой план реализации молока в объеме 2100 тонн комплекс выполнил.

Помимо текущих забот о молоке у животноводов полно дел, результат которых пока не виден, но без них немисливо развитие производства. Тут и ветеринарные мероприятия, которые в срок в полном объеме проведены под руководством главного врача колхоза Анатолия Михайловича Гриднева, и работа по воспроизводству стада. Кстати, задел стельности на 1990 год — 41 процент, больше чем в декабре 1989 года. Но и в нынешнем году неплохой был выход телят: от 100 коров — 88,4, на 3,8 больше, чем в предшествующем году.

В родильном отделении хлопотала звеньевая Любовь Николаевна Жеребцова. Здесь и животные, и помещения в хорошем состоянии. Правда, недоумение вызвало наличие силоса в кормушках у коров, которые в запуске.

Все-таки мороз здорово проверяет осеннюю подготовку. В одном дворе замерз транспортёр навозоудаления. Причина простая: не утеплили двери. При мягкой зиме ничего бы не сделалось рабочим органом. А минус 27 градусов напомнили о себе.

П. ШЕРСТНЕВ,
главный ветврач района.
В. ЧУЛКОВ,
корр. «Люберецкой правды».

ЛИЦОМ К ЛИЦУ

Отчет депутата Верховного Совета РСФСР С. В. Михеева перед избирателями

остроту вопроса. 20 процентам обратившихся помогли с установкой телефонов. Кстати, надо наводить порядок в распределении телефонов очередникам. Считаю, здесь нужен серьезный общественный контроль.

Эти слова вызвали одобрение собравшихся в зале. Далее было рассказано, что больше половины избирателей, обратившихся к депутату по вопросам торгового, жилищно-коммунального обслуживания, благоустройства получили удовлетворительные ответы. Депутату содействуют в работе три помощника, есть помещенье, телефон — 550-31-11, по которому осуществляется прямая связь с избирателями. Он неоднократно сообщался в «Люберецкой правде». И те результаты, которые получили «командой» Михеева, показывают, что нужны совместные, целенаправленные усилия.

Немало мер принято по сигналам, с которыми люди ранее обращались в местные Советы, но там им не помогли. Взять, к примеру, случай с Маркаковой, парализованной женщиной, которая проживала в общежитии с матерью и 7-летней дочерью. Сейчас она получила двухкомнатную квартиру. Можно бы привести еще примеры. И характерно, что Сергей Викторович признался:

— Сознаю, что депутатство — большая моральная нагрузка в смысле ответственности и, если быть откровенным, большая работа для души. Я ухожу с приемом избирателей больным, так много человеческого горя и неустойчивости вокруг нас.

Что ж, это признание депутата говорит в его пользу. Сопереживание, сочувствие — это немало.

Избирателей интересовало также, как С. В. Михеев участвовал в работе последней сессии Верховного Совета РСФСР, какой вклад внес, будучи членом областного ко-

ром бы указывалось, какие выбросы и в каких количествах ведутся. На УВЗ такой паспорт имеется. Но и этого уже недостаточно. Необходимо произвести расчеты по нормам выбросов отдельных вредных веществ.

Каково же было влияние депутата Верховного Совета на решение проблем района? Сергей Викторович высказывался перед избирателями, что он категорически против строительства жилья методом уплотнения.

Транспортная развязка, которая должна соединить Егорьевское и Ново-Рязанское шоссе, стала гордиевым узлом. Как его разубить? Против создания этой дороги высказались жители домов, расположенных вблизи предстоящего строительства. Их не волнует то, что Люберцы перегружены транспортом. Жителям пошли навстречу — была сделана экспертиза. Депутат добился разрешения из высокой инстанции, чтобы произвести аэрофотосъемку, которая определила оптимальный вариант, удаляющий дорогу еще на 30 метров от домов. С. В. Михеев неоднократно встречался с людьми по этому вопросу, пытался их убедить в необходимости объекта. Он считает, что волонтеристским путем сейчас ничего не решишь, надо действовать убеждением.

Последовало множество вопросов из зала. На них вместе с С. В. Михеевым отвечали первый заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Ю. А. Козлов, директор УВЗ Н. Н. Приоров. Ветеран труда Л. М. Розовская выразила мнение всех жителей этой части города, которые испытывают большие неудобства без новых детской и взрослой поликлиник. Она попросила ускорить их возведение. Отвечая на вопрос о банях, Ю. А. Козлов сказал, что в городе одновременно начнется строительство четырех бань.

На финише года

С созданием хозрасчетных бригад на транспортном участке завода торгового машиностроения дела пошли намного лучше. Теперь водители заботятся о своевременной перевозке грузов, сокращении простоев транспортных средств, повышении коэффициента использования машин на линии.

Спрашивается, почему раньше не было такой заботы. Да потому, что неопределенным был материальный стимул. Теперь водитель может принять участие в погрузочно-разгрузочных операциях и получить за это допла-

ту. Может выполнить обязанности экспедитора, тоже с соответствующим материальным стимулированием. Да и основную работу в условиях хозрасчета каждый заинтересован осуществить в срок и доброкачественно.

В основном они перевозят готовые изделия — холодильные прилавки, жарочные печи, мармиты и т.д. с территории завода на погрузочную площадку у станции Люберцы-11. Коллектив участка в этом году трижды занимал первенство в соревновании среди других подразделений вспомогательного производства, в том числе за октябрь.

В. КОВАЛЕВ.

МОЖНО, конечно, свалить все на рвачество, погоно за длинным рублем. Но на недавнем партийном собрании инженер-технолог цеха гидропривода В. С. Иванов сказал следующее:

— Открытость, гласность — достижения нашего общества. Но часто за словами не следует дела. Вскрывать недостатки — это, конечно, хорошо, но... Наш цех работает вполсилы, только половина станков задействована. Несем материальные потери, но еще хуже — потери нравственные. Люди не могут раскрыться, отдать работе свои силы и талант. Коммунисты не хотят получать деньги лишь за то, что они ходят на работу. Отсюда и неудовлетворенность.

«О роли и месте партийных организаций в решении насущных проблем перестройки в ходе подготовки к XXVIII съезду КПСС» — так звучала повестка дня этого собрания. Докладчиком был секретарь парткома Владимир Петрович Ружицкий. Собрание намного отличалось от предыдущих. Оно превратилось в настоящую дискуссию. Выступающие откровенно говорили о том, что авторитет партии в жизни трудового коллектива ослаб и его надо поднимать.

Что означает быть коммунистом в период перестройки, гласности и демократии? Нетрудно положить на стол партбилет. Четыре человека с завода так и сделали, испытывая ложную гордость за свой шаг.

□ Авторитет коммуниста — авторитет партии

Как из «полсилы» сделать «силу»

С кадрами на Малаховском экспериментальном заводе всегда было нормально. Сказывалась забота об условиях труда и проживания работающих. Но вот недавний пример. Всем известно, какое значение придается рабочим-модельщикам. Они — из раз-

ряда высококвалифицированных, с самым точным глазом и самой точной рукой. Да и оплата труда тут на порядок выше, чем у остальных рабочих. К чему это? Да к тому, что вся бригада модельщиков ушла в коопера-

тивности парторганизации. Если на предприятии выполняется план, коллектив хорошо работает, то и партийная организация во всех вышестоящих инстанциях считается хорошей. Но везде ли это так? На Малаховском экспериментальном заводе от того, чтобы успокаиваться. Наоборот, слесарь испытательного цеха коммунист Б. А. Бирюков заметил, что коммунисты должны иметь четкую позицию, чтобы не погасла вера в партию.

Но с честью выйти из кризисной ситуации — задача сложная. Нельзя не признать, что у коммунистов в данный момент возникают противоречивые чувства. Порой человек имеет свои взгляды, а они расходятся с общепринятыми. Чтобы высказать эти взгляды, и проводится общепартийная дискуссия, посвященная предстоящему съезду. Коммунисты вносят свои предложения по устаревшим Уставу и Программе КПСС. Вот и на заводском собрании говорили о необходимости предоставить больше прав первичной парторганизации, убрать те пункты, которые сдерживают развитие внутрипартийной демократии.

Но ведь что-то можно сделать уже сейчас, не ожидая съезда. Изменить хотя бы «прикладной» подход к оценке

деятельности парторганизации. Если на предприятии выполняется план, коллектив хорошо работает, то и партийная организация во всех вышестоящих инстанциях считается хорошей. Но везде ли это так? На Малаховском экспериментальном заводе от того, чтобы успокаиваться. Наоборот, слесарь испытательного цеха коммунист Б. А. Бирюков заметил, что коммунисты должны иметь четкую позицию, чтобы не погасла вера в партию.

Не все зависит от рядовых. Взять то же снабжение. Вот что сказал В. П. Ружицкий по этому поводу.

— Раньше хорошо решали социальные вопросы. Поселок МЭЗ благоустроен, есть базы для отдыха, пионерский лагерь. Одним словом, забота о людях видна. Но вот парадокс. В период перестройки

вроде бы все должно быть лучше, а в жизни не так. Есть у нас строительное управление. Строили раньше дома хозяйственным, получали необходимые строительные материалы. Но уже в течение трех лет не можем выбить материалы. По этой причине не сдали кооперативный дом, Малаховскую АТС. Затормозилось у нас строительство. Конечно, у людей возникают сомнения, вопросы.

Это партийное собрание тем и было хорошо, что не просто констатировало недостатки. Коммунисты предлагали пути выхода из сложившейся предкризисной ситуации. Один из них — повышение дисциплины и трудовой, и партийной.

— Среди коммунистов отмечается нежелание активно работать в партийной организации, — заметил формовщик

кузнечно-литейного цеха Г. П. Остроглядов. — Возможно, от недопонимания текущего момента. Необходимо привлечь к ответственности коммунистов, не выполняющих свои обязанности. И чтобы многие вопросы современной политики были ясны, необходимо по-другому подходить к проведению политзанятий.

А вот мнение токаря В. С. Васильева:

— Необходимо создать клубы, где члены партии могли бы общаться, высказывать свою точку зрения.

Разговор продолжил директор завода И. Е. Лактионов.

— Партия постоянно перестраивалась, — сказал Иван Евтевич. — И нынешние изменения продиктованы жизнью. Много раньше принималось непродуманных решений. Необходимо признать, что партия объявила перестройку, но сама изменяется медленно. Чтобы поднять авторитет партии, надо более решительно вести перестройку среди руководства, иметь более четкие оценки и ориентиры.

Мы находимся накануне выборов в республиканский и местные Советы. Без сомнения это шанс для того, чтобы вернуть партии утраченные позиции. Именно партийная организация должна предлагать кандидатуры людей, кровно заинтересованных в решении социальных вопросов.

Г. АРТЕМОВ.

□ Работа по месту жительства

Выйти из тупика

Почему подростки вечерами околачиваются в подъезде? Почему не заняты делом — настоящим, увлекательным? Облюбовав для своих сборищ площадку между вторым и третьим этажами в доме № 12 (первый квартал Лыткарино), они весело «отдыхают»: толкаются, курят, мусорят, долбят стены — просто так, от нечего делать. Часто играют в карты, причем на деньги, а то вдруг затеют шумные гонки: вверх — на лифте, вниз — прыжками через три ступеньки. Грохот, шум. Им совершенно наплевать на то, что нарушают покой жильцов, что где-то, возможно, не спят дети или больные старики.

НЕ ЗДЕСЬ ли закладываются в душах первые кирпичики того варварства, которое неожиданно проявляется вдруг в каком-то человеке и которому мы потом поражаемся? На мой взгляд, дело все в том, что ребята эти, отнюдь не бездомные... стали никому не нужными. От них отмахиваются. В редких случаях кто-нибудь из прохожих упрекнет их или в сердцах накричит, если уж очень допекет.

Да, это начало той самой веревочки, которая, сколько ни вьется, исподволь всегда может привести к серьезным

правонарушениям. Так неужели с преступностью нужно бороться только тогда, когда страшное уже случилось? Виртуоз этого зла зреет в человеке незаметно. И мы никогда его не одолеем, если будем бороться с ним лишь на финише.

Помню, была у нас в стране пора массового беспризорничества. Эти ребята нередко совершали хулиганские поступки от озлобленности, безотцовщины, наконец, просто от голода. А тут при определенном достатке и нередко живых родителях подростки мыкаются, как слепые котят.

Не потому ли что многим папам и мамам главное — накормить и одеть свое чадо. А что у взрослого ребенка в душе творится, о чем он думает, почему не может уснуть ночами — все остается за бортом. Вот и начинает зреть в молодом человеке грубая неуважительность по отношению к людям, ведущая, в конце концов, к деградации личности, к отуплению. Бездумие и апатия — страшные явления. Это путь в никуда, в тупик.

Часть жилого фонда нашего микрорайона находится в ведении колхоза имени Ленина. Но никаких домкомов здесь не видно и не слышно. Милиция просто-напросто чурается этих домов. Считает, что за все должен отвечать колхоз. Меры не принимаются. Так, третьего октября дежурный по ГОВД зарегистрировал сигнал о недопустимом поведении подростков. Пообещал

прислать наряд в дом № 12. Но жильцы так никого и не дождался. И это случилось уже не раз. Главный аргумент стражей порядка — у колхоза должна быть собственная дружина. Но ее, к сожалению, до сих пор нет.

С милицией все ясно. А что же колхоз? Как он помогает подросткам найти дело по душе? Ведь определенная база для этого уже есть. Например, детский клуб при ЖКО, Дом культуры.

Как мне рассказали, клуб «Гвоздики» рассчитан на ребят в возрасте от 6 до 14 лет. На видном месте в помещении висит перечень кружков. Но, не раз заходя сюда, я видел, как правило, работу двух. В маленькой тесной комнате и коридоре 12-15 девочек лепили фигурки из пластилина. В другой комнате две девочки трудились над бисероплетением. Вот и все. В клубе не было ни одного мальчика. А ведь не секрет, что именно ребята требуют повышенного внимания.

В ЖКО сетуют: можно было бы оборудовать спортзал

в одном из подвалов, но некому этим заниматься. Одна из причин — плохое освещение микрорайона, мол, небезопасно ходить, когда стемнеет. Кстати, пролегающая рядом улица под названием «Колхозная» — одна из самых неблагоприятных в этом отношении.

И, наконец, о Доме культуры. Это добротный, современный комплекс для проведения торжественных мероприятий и занятий самодеятельности. Но повседневная работа с молодежью, подростками здесь почти не проводится. Есть, правда, секция по атлетической гимнастике, но всех желающих она вместить не может.

Рядом с Домом культуры находится библиотека с фондом в 16 тысяч книг. Но и там не чувствуется оживления.

И получается, что очаги культуры существуют сами по себе, подростки сами по себе. Должен же быть выход из тупика!

Г. МАЛИЦКИЙ, пенсионер, член Союза журналистов СССР, г. Лыткарино.

□ Точка зрения
Через
ЭМОЦИИ
К ИСТИНЕ

Съезд. Его ждали люди, и при всех красках человеческих чувств воцарились надежда, что решения второго Съезда ускорят продвижение общества по пути социально-экономической стабилизации. Напрасны, на мой взгляд, критические замечания в адрес ряда народных депутатов как очень эмоциональных. В. И. Ленин писал, что нет и не может быть искания человеческой истины без эмоций. Люди как раз устали от сухих, равнодушных, стандартных слов, схем, цифр.

Я лично благодарна тем депутатам, которые через эмоции идут к истине. Кстати, ведущий первого дня Съезда товарищ М. С. Горбачев удивительно раскован, живо реагирует на активность депутатов.

Жду, что на Съезде проявится беспокойство о состоянии нашей идеологической работы. Она отстает от задач времени. Через газеты, ЦТ мы видим в гуще событий чаще журналистов с блокнотом или с микрофоном и совсем не видим работников идеологического фронта. Вот читаю о постоянных распрях в Москонцерте, в театрах по поводу того, кто поедет, а кто не поедет за границу. А в нашей стране, взять, к примеру, город Тамбов или даже Подмоскovie, кто может похвастаться, что у них выступали труппа Большого театра или какой-то знаменитый бас?

Почему не дают отпор на митингах экстремистам, порочащим нашу символику, портреты и скульптуры Ленина? Вот бы и организовать митинги против кощунственных поступков фашиствующих молодчиков в Кракове.

Слушать надо людей, прислушиваться к ним — и только ради торжества духовности, а не для расширения слухов, анекдотов и хуже того — доносительства. Время работает на прогресс в любом явлении человеческого общежития.

В. КОНКИНА, член партбюро территориальной парторганизации № 2, п. Малаховка.

□ В Книгу памяти

Призван защищать

Пришло письмо в редакцию от жительницы поселка Томлино Марии Михайловны Алексеевой, вдовы фронтовика. «Мой муж Иван Ефимович Алексеев, — пишет она, — 1913 года рождения, уроженец Рязанской области, Новодеревенского района, села Верхний Якмер, был призван Люберецким райвоенкоматом 27 июля 1941 года (справка от 27 июля 1941 года № 42306). Находясь на фронте, пропал без вести в ноябре 1941 года, о чем сообщали мне из Люберецкого райвоенкомата в извещении № 2/0-201 от 16 июля 1946 года. Фронтовой адрес мужа был такой: почтовая полевая станция № 33 4580С/Б. Ушел он на фронт кандидатом в члены партии».

Далее М. М. Алексеева рассказывает, что муж работал в Москве, на фабрике военторга. Жили они до войны в поселке Малаховке (улица Некрасова, дом № 67, в настоящее время он под номером 73). Отсюда и проводили И. Е. Алексеева на войну. И спрашивает Мария Михайловна: «Будут ли в Книгу памяти занесены имена бойцов, пропавших без вести?»

Будут, Мария Михайловна. Не вина, а беда бойца, что для командования судьба его неизвестна. В. ОСИПЕНКО.

ДМИТРИЙ НИКОЛАЕВИЧ МЕДВЕДЕВ был кадровым чекистом. Официально его зачислили в штат Брянской чрезвычайной комиссии 18 мая 1920 года. Но еще до этого он во всем помогал своему старшему брату Александру, председателю Брянской губчека. Мотался по окрестным селам, участвовал в ночных облавах, обнаружив, отбирал оружие и взрывчатые вещества. Не прошло мимо него и нашумевшее красковское дело. Если читатели помнят, в сентябре 1919 года террористы устроили взрыв в помещении МК партии, а потом дали бескомпромиссный бой Советам на даче в поселке Красково. Так вот, пироксилин для бомб они незаконно получали в Брянском арсенале...

На Украине Медведев служил под началом В. Н. Манцева (руководил чекистами при осаде красковской дачи).

В 1939 году Дмитрий Николаевич оформил пенсию (старый болезненный ушиб позвоночника), хотя ему было чуть более сорока лет (родился в 1898 г.). После ряда квартирных мятарств поспешалось купить в Томлине полуvinу деревянного дома: две комнаты и веранда. Находясь хозяйственные заботы захватили отставного чекиста. Надо было утеплить на зиму жилье, да и приусадебный участок, пуская скромный, требовал ухода. К тому же исподволь

подыскивал себе подходящую работу на гражданке.

Воскресным днем 22 июня 1941 года хозяева ждали гостей, беспокойлись: почему долго? Со станции прибежала домработница, лица на ней нет

и Медведев получает новое задание. Он формирует партизанский отряд «Победители».

И с 20 июля 1942 по 1 марта 1944 года командует им. Брошенец под откос несколько десятков вражеских эшелонов.

□ На конкурс «Отчизны верные сыны»

«ЖЕЛЕЗНЫЙ ПОЛКОВНИК»

— Дмитрий Николаевич, родненький! Война! Немцы напали!

Утром следующего дня Медведев держал путь в Москву в свой наркомат. Предложил, по примеру гражданской войны, создавать партизанские соединения, и сам вызвался возглавить одно из них.

В последний раз посетил он свой домашний очаг 22 августа, в собственный день рождения (семья уже эвакуировалась на Урал). Прибрал вещи. Попрошался с соседями. Пришпилил на дверях терраски записку: «Ушел на фронт. Прошу сохранить сад». А 13 сентября тщательно отобранная группа из 30 человек уже прибиралась в тыл противника. «Митя» — было ее конспиративное название (как тут не вспомнить, что командира звали Дмитрием!). Через четыре месяца это уже был отряд в 300 бойцов.

Потом был вызов в Москву,

и Медведев получает новое задание. Он формирует партизанский отряд «Победители».

И с 20 июля 1942 по 1 марта 1944 года командует им. Брошенец под откос несколько десятков вражеских эшелонов.

Взорвано три железнодорожных моста, две электростанции, городской вокзал, уничтожено в боях и в диверсиях 1350 солдат и офицеров, 780 полицейских и жандармов. Медведев руководит также всеми акциями легендарного Николая Кузнецова, который был известен партизанам как боец Грачев, а у фашистов — как обер-лейтенант Пауль Зиберт (ему посвящен кинофильм «Подвиг разведчика»).

Медведев, несомненно, был выдающейся личностью. Он взял всем: и своей грендерской статью — был высок и строен, и характером — мужественным и нестигаемым, и аналитическим умом. Товарищи по отряду прозвали его «железным полковником», хотя он был всего капитаном. Впрочем, они были недалеки от истины — в то время звание капитана государственной безопасности соответствовало званию общественной безопасности полковника.

Двадцатилетняя чекистская выучка развила в нем острую наблюдательность, которую позывировал бы и сам Шерлок Холмс. Как-то в штаб отряда попала профашистская газеточка, издаваемая на укра-

инском языке на деньги гестапо. Попала, конечно, не случайно, был приказ командира тщательно собирать все местные газеты, афиши, объявления и т.д. А в той газетке, на самом видном месте, на первой полосе, было набрано сообщение, что в городе Виннице на концерте артистов Берлинской оперы присутствовал сам Герман Геринг! Ну зачем, прикинул Медведев, рейхсмаршала Германии понесло в этот заурядный городок, в котором и ста тысяч жителей не наскрестишь? А из Москвы, как раз кстати, поступила радиопрограмма: где-то на Украине находится ставка Гитлера. Где?

Медведев, сопоставив различные данные, направляет в район Винницы группу партизан, передетых полицейскими. Их возглавляет обер-лейтенант Пауль Зиберт. Тысяча приключений, а в итоге тайна ставки Гитлера перестала существовать.

В другой раз разведка доложила: по железной дороге везут танки нелевой, маскирующей окраски — желтые. Ну, лодьяй, чекист, голову! Но Медведеву разгадка ясна: немцы так спешили переоборудовать боевую технику из Африки на восточный фронт, что не успели ее перекрасить.

В 1944 году Медведеву присвоено звание Героя Советского Союза.

В послевоенные годы Дмитрий Николаевич много писал. Широкою известность получили его произведения «Это было под Ровно», «Сильные духом» и другие. Умер он в 1954 году и похоронен на Новодевичьем кладбище.

О нем и его боевых соратниках демонстративно в 1987 году пятисерийный телевизионный художественный фильм «Отряд особого назначения». Издано также несколько книг, среди них: А. В. Цесарский «Жизнь Дмитрия Медведева» (автор приезжал в Люберцы и выступал в школе № 1 со своими воспоминаниями — он был врачом в отряде Медведева); Н. Королев «Отряд особого назначения». Только что, в 1989 году, вышла вторым изданием обстоятельная книга Теодора Гладкова «Остаюсь чекистом!».

Именем Д. Н. Медведева названы улицы в Москве, Брянске и других городах. А. БЕЛОВ.

□ Из почты

**Лед и..
кипяток**

В нашем доме № 111/119 по Октябрьскому проспекту Люберец над одним из подъездов образовалась ледяная глыба. Она имеет форму пирамиды: основание где-то 70 см, верхушка доходит до третьего этажа. Красивое зрелище, причуды природы. Дети останавливаются, смотрят, здоров голову. Им, конечно, невдомек, что эта застывшая сверкающая громадина может в любой момент сорваться и убить человека. У меня сердце кровью обливается, когда вижу эту картину. И я, и другие жильцы несколько раз просили начальника жилищно-коммунального участка (наш дом относится к ЖКУ завода имени Ухтомского) прислать рабочих, чтобы устранили опасность. В ответ — одни обещания. Мы-то подождем, а вот глыба!..

И надо же так случиться, что в соседнем подъезде прорвало трубу с горячей водой. Кипяток хлещет, пар идет... И никому нет дела, что до глыбы, что до трубы. Только ведь само собой ничего не делается. Нужны неравнодушное человеческое сердце и умелые руки. А с ними, как видно, в наше время дефицит.

О. КАРЧЕВСКАЯ,
пенсионерка.

...Большое фойе. Мягкий свет неоновых ламп. В удобных креслах разместились посетители, вернее, посетительницы. Ведь издавна повелось, что любовь к драгоценностям, украшениям — черта чисто женская.

— Пожалуй, посмотрите. Можно ли сделать из этого сапфира серьги? — молодая женщина протягивает приемщику коробочку. На алом бархате переливается синевато-фиолетовым цветом камень размером с грецкий орех, оправленный в золото.

— Из сапфира? — удивленно говорит тот, внимательно разглядывая кулон. — Кто это вам сказал? Сапфиры таких размеров можно увидеть разве что в Оружейной палате.

— Надо же, а меня уверяли... — растерянно бормочет посетительница.

— Это, без сомнения, аметист. Для распилки на серьги он не годится. Нелепосообразно. А для кольца слишком велик. Так что его можно носить только в виде кулона.

— К нему, наверное, цепочка нужна большая? — интересуется владелица аметиста.

— Конечно, желательно, чтобы она весила больше, чем сам камень.

По словам заведующего салоном Сергея Александровича Коршакова, «Изумруд» не

□ РЕПОРТАЖ

Блеск «Изумруда»

«Смарагд зелен, чист, весел и нежен, как трава весенняя и когда смотришь на него долго, то светлеет сердце».
А. Куприн «Суламифь».

Зимород, марагдос, изумруд — так называли прекраснейший во все времена камень. Начиная с 16-го века, изумрудом окрестили разновидность берилла сочного зеленого цвета. Именно такое поэтическое название получил ювелирный салон на улице Побратимов в Люберцах.

нуждается в рекламе. Круг его клиентов не ограничивается жителями Люберец и даже москвичами. Сюда едут люди из многих районов Подмосковья, чтобы заказать из александрита, топаза, хризолита, горного хрусталя, агата, авантюрина, лабрадора и других имеющихся камней те или иные украшения. По собственному эскизу или по представленному в красочных каталогах салона.

— Мы выполняем практически любую работу. За исключением разве что изготовления из драгоценных металлов оружия, посуды. Но таких заказов в нашей практике не было, — говорит С. А. Коршаков. — Ну и, конечно, делаем «мелочевку», т.е. ремонт ювелирных изделий в присутствии заказчика.

— Скажите, нынешний дефицит золотых ювелирных изделий с драгоценными камнями сказался на плане салона?

— Да, возможно, посетители стали обращаться в «Изумруд» чаще, чем раньше. Однако, замечу, что нашими заказчиками всегда были люди, желающие иметь у себя вещь, которую не рискуешь встретить на каждом проходе. Иными словами, уникальную. И если бы привлаки ювелирных магазинов доминировали от товара, эти клиенты все равно вспомнят, что есть на свете «Изумруд».

В салоне люди с увлечением работают, стремясь придать вещи особый блеск, чтобы заиграли все грани камня. Действуют, в основном, вручную.

— Сергей Александрович, что, по-вашему, главное в профессии ювелира?

— Собеседник на минуту задумывается, потом отвечает: — Большое трудолюбие, усидчивость и терпение, художественный вкус. Причем, на мой взгляд, настоящему ювелиру мало добиться высокого профессионализма. Ему нужно быть всесторонне образованным человеком. И, конечно, любить свое дело.

— Древние считали, что отличным поваром может стать только мужчина. В салоне тоже, в основном, работают представители сильного пола. Значит, вы тоже сторонник мужского приоритета в ювелирном деле?

— Нет. Просто работа наша трудная чисто физически. Порой приходится иметь дело с вредными веществами. Поэтому мужчин в «Изумруде» больше, чем женщин.

...Очередной посетитель отвлек заведующего. Пока они разговаривают, снова наблюдаю за работой приемщика.

— Спасибо вам, — женщина берет из его рук кулон.

— Подождите, пожалуйста. Вот зеркало, примерьте. И в зеркале отражаются голубой аквамарин и сияющие глаза посетительницы.

Н. РЫБИНА,
наш спец. корр.

**Спорт
Люберецкая
прописка кубка**

Впервые за время своего существования Московский областной комитет ДОСААФ провёл в тирах Балашихи соревнования на кубок в стрельбе из пневматического оружия.

В течение четырех дней спортсмены одиннадцати стрелковых клубов области боролись за лично-командное первенство. После выступления мужского состава люберецких спортсменов наша команда проигрывает подольчанам 17 очков. Спор за командное первенство зависел от результата стрельбы женщин.

Ольга Сергеева и Елена Мейер показали высокий класс в стрельбе из пистолета и винтовки, оставив далеко позади подольчанок. Елена Мейер выиграла второй раз в нынешнем году норму мастера спорта СССР, что дает ей право на присвоение этого звания.

В итоге командных соревнований люберецкие одержали победы как в стрельбе из винтовки, так и из пистолета, что принесло им первое общекомандное место. Команде вручен переходящий кубок. Подольчане, не выдержав напряжения борьбы, откатились на третье место, уступив отлично выступившей на финише команде Можайского клуба.

В последний день соревнований состоялась финальная стрельба в личном первенстве. Из 4-х призов за 1-е место, люберецкие выиграла три. Мастеру спорта СССР Юрию Гриниху не было равных в стрельбе из пневматической винтовки среди мужчин, наша первоазрядница 15-летняя Татьяна Дударова с хорошим результатом в этом же упражнении сумела обыграть своих более опытных соперниц. Мастер спорта СССР люберецких Юрий Пискунов первенствовал в стрельбе из пистолета.

Ю. АФАНАСЬЕВ,
тренер по пулевой стрельбе, судья республиканской категории.

Уроки «Светофорчика»

Недавно в средней школе № 43 г. Люберец проходила увлекательная игра для малышей, учеников 1-3 классов. Не только увлекательная, но и полезная, крайне необходимая маленьким горожанам. Игра «Светофорчик» была посвящена изучению Правил дорожного движения.

Веселые стихи, сценки с участием Доктора Айболита, Светофорчика, Незнайки (эти роли сыграли ученики постарше) помогли ребятам вспом-

нить правила безопасности на дороге. Лучше всего усваиваются эти важные навыки в соревновании, игре. Как обходить автобус, трамвай? Что значит три цвета светофора? Где надо переходить улицу? Ребятам таят руки, наперебой отвечают — всем хочется участвовать в викторине.

— «Светофорчик» — первый этап спортивно-милитерской игры «Щит и меч», — сказала пионервожатая Людмила Облезова. — Сейчас на улицах Люберец движение стало гораздо оживленней, а зимние обледенелые дороги создают дополнительные опасности. Поэтому необходимо напомнить ребятам Правила дорожного движения. Этот урок-игра будет впрок малышам.

Е. БАХМЕТОВА,
студентка факультета журналистики МГУ.

□ Сообщает «01»

Беспечность

Мать закрыла в квартире троих малолетних детей и отправилась поговорить к соседке. В квартире оставался включенный телевизор. И вдруг он загорелся. Едкий дым наполнил помещение. Прибежали соседи, вынесли детей, потушили огонь. Но девятимесячную девочку спасти не удалось. Она задохнулась от угарного газа. В тяжелом состоянии в больницу находятся двое других детей. Произошел пожар 10 декабря в доме по улице Восьмого марта в городе Люберцы.

Как видим, большое горе постигло семью. И виновата беспечность. Нередко случается из-за небрежности, халатности одного человека, наплевательского отношения к правилам пожарной безопасности приходится окружению, бывает и многим. Иногда страдают от беспечности здорового человека немощные люди, старики, дети.

А огонь вспыхивает подчас по простой, нелепой причине. Недавно в поселке Малаховке, на улице Интернациональной, погиб гражданин Ш. Сгорела кровать, постельные принадлежности, закоптились стены. Скорее всего источником загорания послужил окуроч сигареты. Причины уточняются.

Подвержены загораниям вагончики-бытовки строителей. Возле кинотеатра «Орбита» такая подсобка треста «Особстрой» № 2 горела дважды. Пожар в сентябре случился из-за использования нестандартных предохранителей «жучков».

Всего за 11 месяцев 1989 года в районе произошло 428 пожаров. Они нанесли ущерб на 197 тысяч 524 рубля.

Н. ПОЛИСАР,
инспектор отдела пожарной охраны Люберецкого УВД.

Само время подсказало нам название новой рубрики. Время, когда пора переосмыслить историческую связь с прошлым, принять все прогрессивное, созданное нашими предками, связать его с настоящим. Наша страна богата традициями и культурой славянских народов. Но, к сожалению, постепенно высыхает родник духовной силы и красоты человека. Не соглашайся и протестуй, душа, пей из источника славы твоей Родины.

Икона является частью храмового искусства. В своем земном творчестве иконописец старался воплотить вечность, благословить жизнь. Древние мастера часто обращались к образу Пресвятой Девы Марии. Лик Богородицы писался чистыми красками. Певучие линии плоскостного изображения говорят о гармоничном идеале человеческого бытия, о совершенстве духовной и телесной природы.

4 ноября в православной церкви отметили день иконы Казанской Богоматери-Одигитрии, то есть путеводительницы. Праздник установлен в честь событий 1612 года, когда Россия находилась в крайней опасности. На русском престоле прекратился род царей Рюрикова дома. Междуцарствие привело страну к беспорядку и разрушению. Многие города русские, в том числе и Москва, были заняты врагом. Поляки и шведы хотели дать России нового царя, и уже половина страны присягнула польскому королевичу Владиславу. Но истинные сыны Отечества не могли допустить на престол чужеземца.

«Станем за святую Русь, за дом Пресвятыя Богородицы, за чудотворцев Алексия, Фо-

Новая рубрика: «ИСТОКИ»

**СВЕТЛЫЕ
ЛИКИ**

тия и Филиппа, продадим жен и детей, но освободим Отечество!» — воззвал к своим соотечественникам новгородский гражданин Минин. По призыву Минина, а также инока Палицына и боярина Дмитрия Пожарского были собраны ополчения для борьбы с польской интервенцией. «В 1611 году Николо-Угрешский монастырь был местом сбора русских ратников», — гласит летопись Николо-Угрешского монастыря. Ополченцы из Казани принесли с собой святую икону Казанской Божией Матери. Предание гласит, что эта святая икона явилась в 1579 году 9-летней девочке Матрене. В тот год в Казани свирепствовал пожар. Девочка увидела во

сне образ Богородицы и услышала голос, повелевавший ей взять икону, скрытую в пепелище сгоревшего дома. Она была зарыта под печью, вероятно, еще во время владычества татар в Казани, когда православные были вынуж-

дены скрывать свою веру. Икона была торжественно перенесена в церковь св. Николая, а затем в Благовещенский Собор. В том же году с нее был сделан список и послан в подарок царю Иоанну Грозному. Царь повелел на месте явления святой иконы построить женский монастырь. В 1595 году, после освящения монастыря, в честь явления иконы был установлен праздник 8 июля.

Прославилась эта икона исцелением слепых и страдающих глазными болезнями. Учитывая то, что русский народ был глубоко верующим, слава о Казанской Богородице быстро облетела всю страну. Ополченцы боярина Пожарского приняли эту икону с бла-

гословением. Несмотря на то, что кончалось продольствие, не хватало оружия, светлый лик Богородицы воодушевил ратников и воспламенил непреодолимым мужеством. Возложив надежду на помощь и заступничество Божией Матери, русские воины взяли Кремль, а вскоре и всю столицу. Чтобы память о чудесном явлении покрова Пресвятой Девы над Отечеством не ослабела от времени, православная церковь ежегодно творит праздничную литургию в честь этой иконы.

Вглядимся в лик Богоматери. Взгляд ее обращен с мудростью в себя, с глубокой грустью к сыну и со светлой любовью к людям. Ее тонкие черты символизируют божественность и духовную возвышенность. Склоненная голова Богородицы показывает единство матери и сына в желании спасти мир. Мафорий, покрывающий голову Марии, говорит о ее смиренности и непорочности. Фигура младенца Иисуса Христа обращена к людям. Он смотрит на мир строго и не по годам мудро. Двумя перстами правой руки он благословляет человечество к Надежде, Веры и Любви. Золотые кудри символизируют святость младенца.

Сегодня многие спорят о бессмертии души, но то, что красота бессмертна, — это бесспорно. И эта красота возвышает духовно, очищает душу и возвращает крылья за спиной, которые понесут человечество в вечность.

Т. ЗАМЯТКИНА.



Морозный день. И в панцире река. И снег улегся белым покрывалом...

Манит к реке удача рыбака

Поклевкой частой, как не раз бывало.

Фото О. ГРИЦЕВА.

Мысли на злобу дня

Рыцари круглого стола

...В заключение был дан обед. Лягушка съела мышку, уж съел лягушку, еж съел ужа. Обед прошел в обстановке взаимного понимания.

Родословная пресмыкающихся

И так, пресмыкаясь, огромные ящеры превратились постепенно в маленьких ящеров.

Признательность

Увидев у нее на глазах слезы, лук от волнения забыл, что его режут.

Положительный пример

Вот, например, ложка: она ведь тоже не всегда вылезает в своей тарелке. Но это не мешает ей работать с полной отдачей.

Здоровый оптимизм

Мышка верит в мышку, кошка верит в мышку. А мышка верит в мышку — и совершенно не верит в кошку.

Спор

Каждый лезет на свою стенку, а истина лежит между тем, внизу у всех под ногами.

Дискуссия

Баран выразил недоумение. Заяц выразил общее опасение. Потом взял слово Лев и выразил общее мнение.

Составил подборку С. ШИШКИН.

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

20 декабря: (большой зал) — «КРИМИНАЛЬНЫЙ КВАРТЕТ» — 11, 12-45, 14-30, 16-15, 18-10, 20-15; (малый зал) — «ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ» — 10, 17-30; «ИНТЕРДЕВОЧКА» (2 серии) — 12, 15, 19-15.

Кинотеатр «Орбита»

20 декабря: «ПРОВОДНИК» — 11, 19; «И ВСЯ ЛЮБОВЬ» — 13, 17, 20-30.

Кинотеатр «Союз»

20 декабря: «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (фильм I в двух сериях) — 11, 14; «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (фильмы I и II) — 17; «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (фильм II) — 21.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

20 декабря: «ВОСХОД ЧЕРНОЙ ЛУНЫ» — 19.

Кореневскому опытно-экспериментальному заводу срочно требуются следующие специалисты:

инженеры-конструкторы, жестянщики, сварщики, токарь-расточник, нормировщик.
Обращаться по адресу: пос. Коренево, ул. Некрасова, КОЭЗ, отдел кадров. Телефон 557-10-01 доб. 4-11.

1-3

В ателье проката № 13 (г. Люберцы, ул. Попова, 19, тел. 554-52-91) поступила в продажу уцененная радиоаппаратура и фотооборудование: АКР (автоматическая кадрирующая рамка), ПКП (прибор контактной печати).

В комплексный приемный пункт № 4 (г. Люберцы, с/х «Белая Дача», д. 53, тел. 559-77-88) поступило уцененное фотооборудование: фотоаппаратура и фотообъективы.

Магазин «Автомобиль» Томилинского посло Люберецкого райпотребсоюза принимает легковые автомобили на обзеличенную продажу от промышленных предприятий Люберецкого района.

2-5

— Анатолий Павлович, какова структура вашей секции, какие цели вы ставите перед собой?

— Всесоюзное астрономическое общество существует на общественных началах и объединяет астрономов-любителей. В его составе работают отдел любительского телескопостроения, отдел метеоритов, отдел серебристых облаков. Есть здесь и секция аномальных явлений.

Нам удалось установить связь со многими энтузиастами изучения НЛО в разных концах страны. От них мы получаем информацию о наблюдении той или иной аномалии в регионе, далее собираем аппаратуру и выезжаем на место происшествия для исследования.

— Вы занимаетесь уфологией с конца 50-х годов, за это время через ваши руки прошли сотни свидетельств о наблюдении НЛО. Можно ли классифицировать эти случаи?

— Разумеется, можно. В уфологии уже существует специальная классификация. Контакт первого рода — это наблюдение пролета НЛО. Зафиксированы сотни случаев, когда люди видели и даже снимали на пленку полет аппарата неизвестной конструкции. Например, в 1979 году под Архангельском очевидец наблюдал продолговатый серебристый предмет, паривший над поверхностью реки Кулой. Он летел низко над водой, но несмотря на это водная гладь ничем не нарушалась — не было ни волн, ни ряби...

Контакт второго рода — продолжительное зависание НЛО над каким-то земным объектом. Самый загадочный пример — случай, который произошел 20 сентября 1977 года. В этот день над многими населенными пунктами северо-западного региона Европейской части СССР и в Финляндии наблюдалось множественное аномальное явление в виде появления неизвестных летающих объектов. Это было замечено в Петрозаводске, Пулкове, Хельсинки.

Контакт третьего рода — не только наблюдение НЛО, но и встреча с гуманоидами. Сошлось на недавно уже описанный в прессе случай в Вологодской области, когда школьники видели, как из приземлившегося аппарата выходили существа, отдаленно напоминающие людей.

Наконец, контакт четвертого рода или «близкий контакт». Здесь подразумевается уже непосредственно информационный обмен с гуманоидами. Вот один, на мой взгляд, очень интересный случай.

В июле 1975 года художник-любитель Анатолий Малышев под Солнечногорском работал на этюдах. Неожиданно почувствовал, что на него кто-то смотрит. Обернувшись, сзади него возвышался дискообразный объект, рядом стояли существа очень похожие на людей. По его словам, одна

бежные ученые-уфологи уже попытались это сделать, обобщив огромный архив наблюдательного материала. Так, западный исследователь Маккембол в своей книге «Взгляд на проблему с позиции здравого смысла» в основу классификации летательных объектов неизвестной природы кла-

Очевидное? Невероятное?



О проблемах НЛО открыто говорят во всех странах мира. В дискуссии участвуют специалисты разных областей. Обсуждался этот вопрос и на одном из заседаний Генеральной Ассамблеи ООН. В нашей стране «стабу» с этой темой было снято не так давно. И только сейчас мы стали узнавать, что, несмотря на официальное неприятие уфо-

логии как науки, на протяжении десятков лет ученые-энтузиасты проводили исследования в СССР.

Предлагаем беседу с председателем секции аномальных явлений Всесоюзного астрономического общества научным сотрудником Института высоких температур АН СССР А. П. ЛИСТАТОВЫМ.

женщина и двое мужчин. Суть состоявшейся беседы заключалась в том, что гуманоиды пригласили Малышева совершить прогулку на их планету. Дорога заняла приблизительно сорок минут туда и сорок минут обратно. Сохранились эскизы, в которых художник обрисовал то, что он видел во время своего фантастического путешествия. Повесть в это, естественно, трудно. Но на этом история не закончилась. Группа общественных исследователей, заинтересовавшись этим случаем, прибыла на место происшествия вместе с несколькими экстрасенсами. Задачу им точно не объяснили, а просто попросили «прочувствовать» местность. Они, не сговариваясь, выделили три точки, где ощущали аномальные отклонения. Треугольник был именно тем местом, на которое указывал Анатолий Малышев...

— А можно ли определить различные типы НЛО и гуманоидов?

— Конечно. Ведущие зару-

дет их физико-технические свойства: спектр свечения, природу излучения и аномалии, оставляемые после появления. Бразильский ученый Перейра в работе под названием «Гуманоиды», базируясь на рассмотрении 240 случаев, выделяет двенадцать типов гуманоидов, различающихся ростом, структурой тела и даже чертами лица. У этих групп есть еще даже и несколько подгрупп...

— Чем можно объяснить такое разнообразие?

— На этот счет имеется много гипотез. Одни ученые утверждают, что это некое воздействие на наше сознание, иначе говоря, все наблюдаемые нами аномалии являются результатом галлюцинаторного восприятия, другие считают, что это голографические картины, присылаемые откуда-то, третьи говорят о плазменной форме жизни. Перечислять все эти версии я могу еще долго. Но наибольшее число сторонников, да и доказательств, имеет гипотеза, связанная с

появлением на земле и в околоземном пространстве представителей веземной цивилизации. Если остановиться на этом предположении, то ответить на вопрос можно двояко: либо такое разнообразие форм аппаратов и гуманоидов объясняется тем, что наша планета посещается кораблями нескольких цивилизаций, либо мы имеем дело с видовыми различиями внутри одной цивилизации...

— Есть ли на нашей планете объекты, которые вызывают особую пристальное внимание НЛО?

— Насколько мне известно, в СССР больше всего случаев зафиксировано в Горном Алтае и северо-западной части Европейской части страны.

На страницы западной прессы уже не раз просачивались сведения о многочисленных появлениях НЛО в непосредственной близости от испытательных полигонов, ракетных баз, площадок пуска ракет. По данным западной печати, астронавты с американского корабля Аполлон-11 наблюдали на Луне дискообразные летающие аппараты, а кораблю Аполлон-13 не удалось прилуниться из-за того, что он был снабжен термоядерной установкой и именно по этой причине инопланетные силы не допустили посадки корабля, вызвав на его борту поломку. Наверняка много материалов хранится и в архивах различных ведомств нашей страны. Дело только в том, чтобы сделать эти архивы доступными для исследователей.

Кстати, интересен тот факт, что советский исследовательский аппарат «Фобос-2» перед тем, как исчезнуть в космическом пространстве, сообщил на Землю о том, что к нему приближается объект большой массы...

— Анатолий Павлович, как бы вы смогли охарактеризовать состояние уфологии в СССР?

— В нашей стране отсутствует общегосударственная система сбора информации, нет и официального ведомства, которое занималось бы проблемами уфологии или хотя бы координировало действия различных исследовательских групп. По всей стране существует много организаций, на общественных началах занимающихся изучением НЛО. В их архивах накоплен интересный материал, но пока собрать все эти разрозненные сведения под одну крышу некому.

Беседу провел

А. ЛОКТЕВ.

(Из газеты «Московский автотранспортник»).

В конце номера Автографы на платье невесты

Калифорнийский модельер Сьюзен Лейн, известная тем, что создала модели для многих голливудских звезд, предположила недавно свадебное платье, сшитое из... бумаги. Так что все гости смогут, при желании, смогут прямо на платье свои автографы на память невесте.

— Мое платье, — утверждает Сьюзен, — дешево, его легко шить и оно очень элегантно.

Готовится музыкальный подарок

Один из ведущих музыкальных коллективов страны — Государственный ансамбль фольклорной музыки СССР под управлением Владимира Назарова — готовит яркий красочный подарок зрителям. Богатейший музыкальный и песенный материал народов нашей страны положен в основе новой программы под названием «Между нами, братьями, говоря». Артистами использован фольклор Украины, республик Прибалтики, Средней Азии, малых народностей Дальнего Востока и многих автономных республик.

«Мисс-фото СССР-89»

Под таким названием проходил всесоюзный конкурс, начало которого положено было летом прошлого года. В этом своеобразном состязании приняли участие около 100 девушек, претендующих на право стать фотоманекенщицей. Финал конкурса проходил как красочный театрализованный праздник. Авторитетное жюри отобрало 12 девушек-финалисток. Но «самой-самой» единодушно была признана Ирина Ганя из Кишинева.

Финалистки получили щедрые дары спонсоров конкурса и передали свои призы для продажи с аукциона, чтобы полученные средства перечислить благотворительному фонду «АнтиСПИД».

Самый юный поэт

Вике Ивченко, ученице четвертого класса одной из школ Киева, еще нет девяти лет, но она уже стала стипендиатом Украинского республиканского отделения Советского детского фонда имени Ленина, а в киевском издательстве «Веселка» выходит ее первый стихотворный сборник. В творческом «багаже» школьницы сотня стихотворений, написанных на украинском и русском языках. А сочинять она начала... с трех-четырех лет.

Редактор

В. М. Перчук

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 553-27-31; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

КООПЕРАТИВ «ТИТАН»

для работы в дневное время приглашает рабочих следующих специальностей:

слесарь-сборщик,
фрезеровщик,
токарь,
сварщик.

Справки по телефону 552-83-73.

1-4

Люберецкий городской Дворец культуры открыл прокат видеокассет в часы работы видеозала (с 17 до 21 часа). Выходной день — понедельник. Воскресенье — с 13 до 21 часа.

1-2

Люберецкое специализированное производственное управление сдает в аренду на длительный срок ДВЕ ГРУЗОВЫЕ АВТОМАШИНЫ с оплатой по государственному расценкам.

На указанных грузовых машинах работают водители, которые находятся в штате нашего управления. Тел. 554-00-19, 554-10-46.

2-2

ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Поздравляем вас с Новым годом! Желаем весело и радостно встретить этот праздник в кругу своих родных, друзей и знакомых, а также счастья и трудовых успехов!

Встречая Новый год, необходимо помнить и соблюдать правила пожарной безопасности.

Напоминаем:

1. Не устанавливайте елку вблизи отопительных приборов.
2. Прочно укрепите елку на устойчивой подставке.
3. Не украшайте елку ватой, бумагой, марлей и целлулоидными игрушками.
4. Не одевайте детей в костюмы из ваты и марли, не пропитанные огнезащитным составом.
5. Не разрешайте детям самостоятельно зажигать у елки бенгальские огни, пользоваться хлопушками.
6. Для иллюминации елки используйте электрические гирлянды заводского изготовления.
7. Не оставляйте детей у елки без надзора.
8. На случай пожара имейте наготове воду и плотное покрывало (одеяло и т.п.).
9. Напоминаем, что высохшие елки представляют повышенную пожарную опасность. Рекомендуем убрать высохшие елки из квартир во избежание пожара и несчастного случая.
10. В случае пожара немедленно сообщайте в пожарную охрану по телефону 01 или местной пожарной части.

Люберецкий районный совет ВДПО.